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СУЧАСНІ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ 

ФОРМУВАННЯ ЛОГІСТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТОСТІ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ З ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ 

Формування різноманітних компетенцій у професійній підготовці 

випускників закладів вищої освіти зумовлено переходом вищої освіти на 

компетентнісну модель, згідно якої – соціальне замовлення і цілі освіти 

формуються у компетентнісному форматі, а весь зміст освіти має бути 

спрямований на формування певного переліку компетенцій. Тобто, поряд з 

вимогами глибоких предметних знань і володінь інноваційними 

педагогічними та інформаційними технологіями, з’явилися такі вимоги, як 

соціально-професійна мобільність, здатність до адаптації, потреба у 

безперервному самовдосконаленні, психологічна стійкість, високий рівень 

загальнокультурних і професійних компетенцій. Зокрема, однією з таких 

вимог є залучення представників роботодавців (стейкхолдерів) до розробки 

змісту державних освітніх стандартів та освітніх програм. 

Результати досліджень у сфері фізичної культури і спорту та 

опитування потенційних роботодавців (керівників освітніх організацій, 

дитячо-юнацьких спортивних шкіл, спортивних клубів) свідчать про 

зростаючу роль організаційно-управлінської та логістичної діяльності, до 

якої має бути готовий майбутній фахівець з фізичної культури та спорту. 

Як суб’єкт навчальної та тренувальної діяльності, він повинен бути 

комунікабельним, вміти управляти людьми (і тих що навчаються, і тих що 

займаються спортом), знаходити спільну мову з батьками, приймати 

обґрунтовані і виважені педагогічні рішення (у тому числі при виборі 

засобів і методів навчального чи тренувального процесів), передбачати і 

визначати тенденції розвитку фізичної культури і спорту, володіти 

знаннями з сервісного обслуговування, транспортування спортивного 

інвентарю (спорядження), організовувати переїзди та розміщення 

спортсменів у готелях чи тренувальних базах і т.д.  

Слово «компетенція» походить від латинського competentia, що в 

перекладі означає досягати, відповідати, прагнути. «Тлумачний словник 

чужомовних слів в українській мові» подає два тлумачення цього терміна: 

1) добра обізнаність із чим-небудь; 2) коло повноважень певної організації 

або особи [1, с. 445].  

У деяких наукових працях, терміни «компетенція» та 
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«компетентність» вживаються як синоніми (Дж. Равен), у інших вони чітко 

розмежовуються (В.В. Краєвський, А.В. Хуторський). На думку В.О. 

Калініна, компетентність є більш ширшим поняттям, що характеризує і 

визначає рівень професіоналізму особистості, а її досягнення відбувається 

через здобуття необхідних компетенцій, що складають мету професійної 

підготовки фахівця [2, с. 8]. 

Отже, застосування компетентнісного підходу в освіті забезпечує 

продуктивне оцінювання професіонального розвитку сучасного 

спеціаліста і дозволяє більш глибокого оцінити рівень його 

професіоналізму. 

Професійні компетенції майбутнього фахівця з фізичної культури і 

спорту проявляються як синтез когнітивного аспекту, системи 

міждисциплінарних структурованих знань, умінь та навичок, особистісних 

складових (мотивація, професіонально-ціннісні орієнтації, здібності, 

практична підготовка до професійної діяльності у сфері фізичної культури 

і спорту) і первинного професійного досвіду, який дозволить фахівцю 

якісно і кваліфіковано виконувати функціональні обов’язки і нормативно 

погоджені види професійної діяльності. 

Починаючи з 90-х років ХХ ст. логістика стала одним з основних 

тактичних та стратегічних  інструментів управління і прийняття рішень у 

сфері розвитку ділової активності та покращення якості надавання послуг. 

Застосування логістичного підходу у державному управлінні 

організаціями фізичної культури і спорту сприяє раціоналізації комплексу 

послуг фізичної культури і спорту, проведення спортивно-видовищних 

заходів, навчально-тренувального процесу, а також інформаційно-

консультативних, освітніх та інших послуг фізичної культури і спорту.  

Кожному підприємству (організації) для покращення сервісного 

обслуговування, задоволення потреб клієнтів необхідна сильна, 

професійна підготовка фахівців, яка включає і логістичні компетенції. 

Сформованість у майбутнього фахівця з фізичної культури і спорту 

логістичної компетентності забезпечить високу результативність його 

професійної діяльності, що є важливою умовою адаптації і самореалізації 

спеціаліста у професії. 

Логістична компетентність у процесі професійної підготовки – це 

системно-особистісне навчання спеціаліста, яке відображає єдність 

теоретичної і практичної оптимізаційно-управлінської підготовки, 

необхідної для успішного функціонування підприємства, організації чи 

установи. 

На основі аналізу науково-методичної літератури, проведених 

опитувань роботодавців і випускників зі спеціальності 017 «Фізична 
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культура і спорт» [5], узгодження вимог освітніх та професійних 

стандартів, що відповідають професійній діяльності випускників, які 

освоїли програму бакалаврату зі спеціальності, були виділені вісім 

професійних компетенцій, які забезпечують готовність здобувачів вищої 

освіти до здійснення логістичної діяльності: 1) здатність організовувати і 

проводити масові фізкультурні і спортивно-видовищні заходи (ЛК-1); 2) 

здатність вирішувати задачі інформаційного забезпечення логістичної 

системи спортивної організації (ЛК-2); 3) здатність складати індивідуальні 

фінансові документи обліку і звітності у сфері фізичної культури і спорту, 

працювати з фінансово-господарською документацією (ЛК-3); 4) здатність 

здійснювати професійну діяльність з врахуванням особливостей 

функціонування різних типів спортивних об’єктів (ЛК-4); 5) здатність 

планувати забезпечення фізкультурно-спортивної організації (установи) 

відповідним обладнанням, інвентарем та спорядженням (ЛК-5); 6)  

володіння технологіями закупівельної, сервісної та транспортної логістики 

спортивного інвентарю (спорядження) (ЛК-6); 7) здатність організовувати 

переїзди та розміщення спортсменів у готелях чи тренувальних базах (ЛК-

7); 8) здатність здійснювати маркетингову діяльність з просування 

фізкультурно-спортивних послуг і товарів (ЛК-8) [3; 4].  

Для ефективного формування системи логістичних компетенцій у 

майбутніх фахівців з фізичної культури і спорту в умовах реального 

навчально-виховного процесу закладу вищої  освіти необхідна реалізація 

технологічного підходу. Питання освітньо-професійних технологій, які є 

основою навчально-виховного процесу, стало одним із активно 

дискусійних в теорії і методиці професійної освіти. 

Наведемо коротку характеристику ряду освітніх технологій, що 

використовуються у навчальному процесі закладу вищої освіти. 

Технології контекстного навчання, які базуються на тому, що 

цілеспрямоване освоєння людиною професійної діяльності не можливе без 

контексту його життєвої ситуації, в якій перебуває не тільки він сам, а й 

інші люди, з якими він знаходиться у відносинах міжособистісної взаємодії 

та зовнішніх умов. 

Ігрові освітньо-професійні технології, які важко переоцінити у 

процесі формування компетенцій майбутнього фахівця з фізичної культури 

і спорту. 

Дидактична гра – це інтерактивний метод, який дозволяє здобувачам 

вищої освіти навчатися на власному досвіді, шляхом спеціально 

організованого і регульованого «проживання» життєвої і професійної 

ситуації. Програвання певної ролі за сценарієм, ідентифікація себе з нею, 

допомагає здобувачу вищої освіти знайти емоційний досвід взаємодії з 
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іншими людьми в особисто та професійно значимих ситуаціях, встановити 

зв’язок між власною поведінкою та її наслідками на основі аналізу своїх 

переживань та переживань партнерів по спілкуванню, йти на ризик 

експериментування з новими моделями в аналогічних ситуаціях. 

Навчально-рольова професійно-імітаційна гра – це дидактичний 

засіб розвитку теоретичного і практичного мислення майбутнього фахівця. 

Її потрібно розглядати як модель професійної дійсності, в якій одночасно 

реалізуються умовна, теоретична і професійно-практична складові. 

Дидактична гра знімає протиріччя між абстрактним характером навчальної 

дисципліни і реальним характером професійної діяльності, системним 

характером знань, що використовуються у професійній діяльності і їх 

приналежністю до різних дисциплін у період навчання  у закладі вищої 

освіти. Навчально-рольова гра характеризується чітко сформульованою 

метою, очікуваними результатами та навчально-виховною спрямованістю. 

Ігри-тренінги, які використовуються в освітньому процесі закладу 

вищої освіти, надають здобувачам вищої освіти можливість емоційно 

реагувати на різні хвилювання, тривоги, складності, пов’язані з навчально-

пізнавальною і навчально-професійною (у період практики) діяльністю, 

навчитися контролювати свою поведінку. Освітньо-професійні ігри-

тренінги є засобом пізнання себе та інших, дозволяють змоделювати 

перспективи професійного саморозвитку майбутнього фахівця. 

Обов’язковим елементом таких ігор є зворотній зв’язок – обговорення 

висновків, результатів гри. В іграх-тренінгах формуються установки 

професійної діяльності, легше долаються стереотипи, розвиваються уміння 

і навички професійного спілкування. Ігри-тренінги активізують 

рефлексивні процеси, надають можливість індивідуально-значимої 

інтерпретації та осмислення отриманих результатів. Підкреслимо, що 

ігрова технологія не замінює традиційні методи навчання, а раціонально їх 

доповнює, розширяючи педагогічний арсенал викладача закладу вищої 

освіти, дозволяючи більш ефективно досягати поставленої мети окремого 

заняття і всього навчального курсу. При цьому необхідно відмітити 

значення психологічної компетентності викладача, який організовує 

рольову гру, до якої можна віднести здатність до аналізу ситуації і 

емоційних переживань учасників, вміння прогнозувати наслідки, події, що 

розгортаються, здатність гнучко і вчасно реагувати на те, що відбувається 

[6; 7]. 

У професійно-орієнтованій підготовці майбутніх фахівців з фізичної 

культури і спорту особливо важливі проєктні технології, в основі яких 

лежить вміння здобувача вищої освіти орієнтуватися в інформаційному 

просторі і самостійно конструювати свої професійно-прикладні практико-
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орієнтовані знання. Під час виконання проєкту діяльність здобувачів вищої 

освіти може бути індивідуальною, парною або груповою. Робота 

виконується протягом визначеного періоду часу і направлена на вирішення 

конкретної навчально-професійної проблеми. 

Процес формування основ логістичної компетентності майбутнього 

фахівця сфери фізичної культури і спорту включає: адаптацію 

університетського компоненту, освітньої програми, навчального плану 

спеціальності 017 «Фізична культура і спорт» до потреб формування 

логістичної компетентності (впровадження курсів «Економіка спорту і 

фізичної культури», «Основи менеджменту та маркетингу в спорті», 

«Управління та логістика в спорті»,); поетапне формування у періоди 

теоретичної підготовки і різних видів практики кейс-комплексів та 

професійно-логістичного портфоліо; виконання презентаційних проєктів 

та курсових робіт за тематикою, що відображає специфіку використання 

логістики у фізичній культурі та спорті; участь потенційних роботодавців 

(стейкхолдерів) до розробки освітніх програм та у комісії по підсумковій 

державній атестації випускника вузу. 

Результатами впровадження системи сучасних освітніх технологій 

на особистісно-професійному рівні у навчально-виховний процес закладу 

вищої освіти виступають як підвищення конкурентоспроможності 

випускника на ринку праці так і розвиток його соціальної, професійної 

мобільності  науково-дослідної компетенції. 
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